

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 11.

A' Magyar Kurir 12-dik darabjához.

Frantzia Ország.

Julius' 23-dikán kiment Hertzeg *Berry Fohtainebleau* városába, hogy az ottlévő testőrző Regimenteknek a' Királytól nékiek ajándékoztatott zászlókat átadja. A' seregek már előre nagy készületeket tettek ezen solennitásra. A' környéki térségen egy oltárt állítottak-fel, hogy azon a' *Meaux* városa béli Püspök a' zászlókat szentelje-meg. Az 52 Kompániák számára, melyekből a' sereg állott, ugyan annyi, a' tisztek' számára is külön 4 nagy asztalok voltak felkészítve, a' melyek egy fél kerekéget formálván, ennek közepében a' *Princz Berry* számára egy sátor volt helyeztetve. A' zászlószentelés a' mustra és a' Király' lúségére való megesküvés Jul. 25-dikén ment véghez véghetetlen sokaságnak jelenlétében. A' Princz kísérői között voltak sok más Generálisokon kívül a' *Wagrami* és *Reggioi* Hertzegek. A' seregek a' katonai parádén is 's a' vendégség alatt is nagy buzgóságot mutattak; utoljára kérték a' Princzet, hogy énekelhessenek-el néhány ezen alkalmatosságra készült verseket. A' Princz sok *Lajos'* és *Betsület-Legio'* keresztjeit osztott-ki ezen alkalmatossággal. Estve a' katonaság' tántzát is meg nézte; a' tisztek' számára a' kastélyban volt bál.

Azt jegyzik-meg ezen Princzről, hogy igen jól tud bánni a' Frantzia kaatonasággal. Nem régiben ismét a' testőrző seregbéli Granadirosoknak egy csoportját mustrálván, a' katonák itt is *Éljen a' Császár!* kezdettek kiáltozni, melyet a' Princz hallván, oda ment szép tsendesen a' hoz-

zá közelebb álló katonához, és azt kérdezte tőlle, hogy miért kiáltja ő azt, hogy *Éljen a' Császár?* — Azért, így felelt a' katona, mert sokszor győzedelmre vezértett ő bennünket. — A' Princz így szólott tsak hamarjában: *Ugyan nagy édem is ilyen katonákkal győzedelmeskedni, mint ti vagytok!* — Nem kellett a' katonának több; egyszerre tele torokkal kezdte kiáltani 's a' többek is ő utánna: *Éljen a' Király! Éljen Princz Berry!*

Ez a' Princz *Berry* Jul. 31-dikén el-útazni szándékozott a' *Rénus* mellé, és az északi egyéb Frantzia Departamentek 's várak megvizsgálására 's az ott lévő katonáknak megmustrálására. Princz *Angoulem* ellembe a' déli Frantzia tartományokban útazik hasonló foglalatosságra nézve. Jul. 21-dikén *Bayonnéből Fau* városába érkezett. Ott a' *IV-dik Henrich* öszszeomladott kastélyát felkereste, 's megígérte a' lakosoknak, hogy a' Királyt kérni fogja ezen nevezetes Király' lakhelyének hely-állítatására.

Elegyes Dolgok.

Az *Ankonában* komandírozó Nápolyi Generális *Ambrosio* olyan rendelést vett Nápolyból a' maga Királyától, hogy a' *Sinigagliai* Püspököt Kardinális *Gabrielit*, minden Püspöki jövedelmieibe helyeztesse vissza.

A' Dantzkából haza felé utazó Nápolyi seregek *Triestnél* hajókra ülván *Ankonához* eveztek. Lehetetlen azt az örvendezést leírni, melyet ezeknek odaérkezése okozott. A' tiszteket 200 személyek-

re terített asztaloknál vendéglettek - meg a szabad mezőn. Egész nap tartott minden felé a vendégeskedés.

A Frantzia zikkelyek között találjuk ezt a különös megjegyzést is: A Párisi tsillagvizsgálók a folyó 1814-ben Septemhernek 31 napokat adtak a magok *Comnaissance des tempes* nevű könyvek szerint. Minthogy pedig az egyéb Európai kalendáriumok még eddig csak 30 napos Septembereket esmernek, minthogy a Párisi kalendáriumok szerint a Bétsi Congressus Sept. 31-dikén kezdődik-el, 's továbbá, minthogy ha Parisban valamely gyermek Sept. 31-dikén fog születetni, ennek születése napja a több Európai kalendáriumokban fel nem tartatik: ehez képpest minden kronikai, politikai, és nemzeti tekintetben szükséges leszen erre a különbségre figyelmeznii.

Monachium, Jul. 27-dikén: — Princez *Eugénus* az Olasz országi Vice-Király, feleségestül együtt itt lakik a *Wilhelm* K. Princez kastélyában. Mind ketten, és egész háznépkel együtt vastag gyász ruhában jáznak a Princez' édes anyja *Josefina* Császárné halálára nézve, csak nagy udvari-multságok' alkalmatosságával tesszik-le a gyász ruhát; a Princez ilyenkor Frantzia Generálisnak formaruhájában szokott megjelenni. Mikor ide jött ez a Princez, 300 lovai és nagy számú szekerei voltak: de már nagyobb részt elkotyavetyeltette, csak 50 darab lovat tartott-meg a maga számára. Tselédjeit is elbocsátotta egy részt, 's vissza küldötte őket Olasz országba. Gróf *Tascher*, a Fraukofurtumi volt Kormányozó is a Princeznél tartózkodik.

Megértvén a *Monachiumi* Udvar, hogy ez úttal sem az Orosz Császár sem a Császárné meg nem jelennek ott, minden multságához és solennitásokhoz való készü-

leteket felho szakasztatott. 's a Királyi milia elemeit *Baden-Padenbe*, szedfordőre.

Paris. — *Muschal Darant* kitette, hogy a maga mentseit, melyet a Királynak már eleibe terjesztett, közönség' eleibe fogja hivatni.

Generális *Vandenberg*, az Orosz fogságból haza felé folytatván útját, a városban nem úgy bántak vele, a maga szerette volna, melyre peze azt gátván elméjében, hogy meg Nemzetomgon több és nagyobb kedveltségök öltik, hogy ezeket elkerülhesse. *Higibell* jön indult tovább Frantzia ország' felé.

A *Napoleon* napja, az ő megemléztetése, 's az *André* tsata megemléztetését megtiltották az előző Lajos király. Az ügy nevezett Császári Utak' elismertetiltatott.

Azok a Frantzia kivándorlott tütek' kik abból a seregből megmaradtak, a melyek 1793-ban a Gen. *Soubcaill* a *Paysaye* vezérlések alatt *Quiberonhoz* szállván ott Gen. *Hoch* által egészen semmivé tétellett volt. Jul. 27-dikén a Lajos Királynál voltak audientzián, a kik őket igen kegyesen fogadta, és sajnálta hogy oly kevesen vannak.

Vásári Hirdetés.

N. Méltóságú Császári és Szentkirályi Gróf *Koháry Verencs* Excellentiájának T. N. Gömör vármegyébe helyezettett Béma-Szétsi uradalma' ugyan csak *Rima-Széts* nevezetű mező városának négy országos vásárai iránt azon új rendelést tette, hogy szokott vásárjai ennekutánna a jövő 1815-dik esztendőnek kezdetével azon hétnek, melyben esai fognak, elején, az az, hétfőn a három, kedden pedig a kirakó vásár' tartassanak; hogy pedig a vásár' napja ünnepre esne, akkor a vásárok az utáni következő két napokon fognak tartatni.